1. 3BAJAHUSA OJIMMITUAZIBI 2014/15
1.1. OT0opouHbIii (paiioHHBIH) ITAN
10 knace

1-1. B npoHymMepoBaHHBIX MpoOUpKax 1-3 HaXOAUTCs OUH U3 IBYX HaOOpoB couieit A u B:

A) ZnSO4 u NaBr; NaCl u Ca(NO3),; MgSO4 1 NH4CI

B) KNO3 u NaCOs3; KCI u MgSO4; NH4CI u Ba(NO3)2

Ompenenure CoAepKUMOE KaJ0H MPOOHPKH C MOMOIIBIO CIEAYIOIUX PEAKTHBOB M MPHCIOCOOJICHU: KOHII.
COJIsIHAsl KMCJIOTa, KOHII. CepHasi KHCioTa, cyiabdar sxenesa(ll), KOHI. THIPOKCHA HATPHs, XJIOPHI aMMOHHUS, CyiIb(ar
Menu, xyopuy Oapusi, HUTpaT cepeOpa, MepMaHraHaT Kauus, JUCTWIIMPOBaHHAs Boja, (GeHondranenH, METHIOPaHK,
IUTATHHOBAS MPOBOJIOKa. [IpuBeauTe ypaBHEHUSI COOTBETCTBYIOIINX PEAKIIHH.

1-2. B npoHyMepoBaHHBIX poOupKax 1-3 HaXOXWUTCS ONWH U3 IBYX HAOOPOB conel A u B:

A) A1C13 u KBI’; CaClz u NaN03; ZnC|2 u (NH4)2304

B) MgC|2 u KNO3; K>,COs u ZnSO4; NaCl u Al(NO3)3

Ompenenure COAEPKUMOE KaxJ0H HMPOOMPKH C MOMOILIBIO CIEAYIOIUX PEAKTHBOB M NMPHCIOCOOICHUH: KOHII.
COJISIHAsl KUCJIOTa, KOHII. CEepHas KUCOoTa, cynbdar sxenesa(ll), KoHI. THIAPOKCHA HATPHs, XJIOPHI aMMOHHUS, Cyib(at
MEIH, XJIOPHI O0apusi, HUTpAT cepedpa, MepMaHTaHAT Kajius, TUCTWUIMPOBaHHAS BOJA, (eHOI(TAICHH, METHIIOPAHK,
IUTaTHHOBAs MpoBoJoKa. [IpuBenuTe ypaBHEHUS COOTBETCTBYIOIIMX PEAKITHH.

2-1. B BakyymupoBaHHy0 amirysry oobemom 100 mit nomectiiu 20,0 r nopomika kapooHata MarHus (INIOTHOCTh
2,9 r/cm®), TIOICOEMHIIIA aMITyJTy K MaHOMETPY, Harpesu 10 300 °C u BbIAEpKalu IIPH 3TOH TeMIIEpaType B TeYeHHE
Henenu. [Ipu 3ToM B ammysie yCTaHOBHMJIOCH jAaBieHne 420 MM pTyTHOro cronidoa. OmbIT MOBTOPWIIM, B3sB B 2 pasza
6omnbine conu. KakuM Oynet gaBieHHe B aMIIyle B 3TOM ciydae?

2-2. B BakyymupoBanHy0 amiryiry oosemoM 100 muir momectrim 10,0 T mopomrka kapOoHaTa MarHus (IDIOTHOCTH
2,9 r/cm®), OACOEAMHMIIN aMITylly K MAHOMETpY, Harpeau 10 300 °C 1 BblAepsKalu IIPH 3TOM TeMIepaType B TedeHHE
Henenu. Ilpu 3ToM B ammyne yctaHOBHIIOCH HaBiieHne 420 MM pTyTHOTO cTOsI0a. OIBIT MOBTOPHIIM, B3SIB aMITylTy B 2
pasa MeHbIIero oorema. Kakum Oyznet qaBieHHe B aMITysie B 3TOM ciaydae?

3-1. IOHeI XUMHK Hamen B IKady B XUMHYCCKOW J1abopaTtopuil OaHKY ¢ MOJTYUCTICBIICH 3THKETKOW. OT
HAJIMCU OCTAJOCh TOJBKO CJIOBO: «['MaApokcH.....». UToObl onpenenuTh conaepkumoe Oanku, FOHBIA XUMHK B3si1
HaBeCcKy BemiectBa Maccoit 0,250 r, pacTBopwi ee B Bojae, mobaBui (eHOJIPTaIeHH W Havan mopiusMu mo 5,0 mu
N00ABIIATH CONITHYIO KHCIO0TY KOoHIeHTpaiei 0,1 Moub/i1. Oka3anoch, YTO pacTBOP 0OECIBETHUIICS MOCTE JOOABICHHUS K
pactBopy 30,0 M kucnotsl. ITHX HaHHBIX st FOHOro Xmumuka okas3anoch J0CTaTOYHO, YTOOBI ONPEACIUTh HCXOIHOE
BemiecTBo. Kak oH cmor ato caenats? Kakoit anbTepHaTHBHBIN c1oco0 onpeaeneHnus JaHHOTO BeniecTBa Bel Morim Ob1
MIPEATIOKUTE?

3-2. IOHBII XUMHK Hamen B IKady B XUMHUYSCKOW JTabopaTopuu OaHKY C MOJMYUCTIIEBIIEH ITHKETKOH. OT
HAJIACH OCTAJOCh TOJBKO CJIoBO: «['mapokcun....». YToObl ompenenuts comepkumoe OaHku, FOHBIH XUMUK B35
HaBecKy BemiectBa Maccoir 0,200 r, pacTBopwsl ee B Boje, AOOABMJI METHJIOPAHXK M Havaix nopuusiMu 1o 3,0 mi
J00aBIIATH PaCTBOP a30THOM KHUCIOTHI KoHIEeHTparuen 0,1 mons/n. Okazanock, uto npu nodasnennu 30,0 mir pacTBopa
KHCJIOTHI MHAMKATOP €Ile MMEI >KeNTHIH 1BET, a npu nodasineHnu 33,0Mi1 pacTBOpa KUCIOTHI OH CTAJI KPACHBIM. DTHX
naHHBIX it FOHOro XWMHKa OKa3aJloch JOCTATOYHO, YTOOBI ONPENENHTh MCXOIHOE BemecTBo. Kak oH cMor 3To
caenats? Kakoit anbTepHATHBHBII CIIOCOO OMpe/Ie/ieHUs JaHHOTO BellecTBa Bol MOIIIM ObI IPEIOKUTH?

4-1. B BOOHBIN pacTBOp, COAEPKAIIM paBHOE KOJMYECTBO BEIIECTBA (IKBUMOJISIPHOE KOJIMYECTBO) HUTPATOB
cepebpa, xenesa (II1) u maraus (o6vem pactBopa 100 mui, miotHOCTh 1,04 T/MJT), TOMECTHIN MEIAHYIO IUIACTUHKY
maccoit 30,0 r. Ilo OKOHYAHMHM peaKIUH METANIMUECKyI0 IUIaCTMHKY BBIHYJM U3 PAacTBOpA, OIOJOCHYIH
JUCTUIIMPOBAHHOW BOJOM, BBICYIIINIM U B3BeciIH. OKa3anaoch, YTO Macca IUTACTHHKH M3MEHMIIACh [0 CPaBHEHHUIO C
nepoHauansHOU Ha 0,5 r. OnpeaenuTe MacCOBBIE JOJIU BCEX BELIECTB B PACTBOPE [0 OKOHYAHUU PEAKIIHH.

4-2. B BoaHBIN pacTBOp, COAEPIKAIIMi PaBHOE KOJMYECTBO BEIIECTBAa (IKBUMOJIIPHOE KOJIMYECTBO) HUTPATOB
pryru (II), xxenesa (I1I) u kanbus (06vem pactBopa 100 mi, mrotHOCTE 1,06 I/MIT), ITOMECTIIIN OJIOBSIHHYIO TUIACTHHKY
Maccoit 30,0 r. Ilo okoHYaHUM peaKkUMU MIACTUHKY BBIHYJIN M3 PacTBOpa, ONOJOCHYIHM AMCTHIUIMPOBAHHOM BOIOH,
BBICYIIMIH U B3Becuin. Oka3anock, 4To e€ Macca usmeHunacek Ha 0,6 r. Onpeznenure MaccoBbI€ JTOJIU BCEX BELIECTB B
pacTBOpe N0 OKOHYAHUM PEAKIINU.

5-1. Ha monnoe cropanue 0,1 monp ankana X uzpacxomoano 27,0 i1 (p = 101 xIla, t = 25 °C) kucnopona.
W3BecTHO, uTO X MMEET YeTBEPTHUHBIN aTOM YIIIEpo/ia, a PH €ro XJIOPUPOBAHWU HA CBETY MOXET 00pa3oBaThCs TPH
MOHOXJIOPIIPOU3BOIHBIX, SBILIFOIIMXCS CTPYKTYpHBIMH H3oMepamu. Ompenenure OpyTrro-hopmyny X, MpeasioKuTe
BO3MOJKHBIE CTPYKTYPHBIE H30MEPHI X, YIAOBIECTBOPSIOIINE YCIOBUIO 3aa4H, Ha30BUTE UX 110 HOMeHkIatype NIOITAK.
KakoBa cTpykTypa MOHOXJIOPIIPOU3BOAHOTO X, 00pa3yIomIerocs B yka3aHHBIX YCIOBHAX B HAaUOOJIBIIEM KOTHIECTBE?

5-2. Ha monuoe cropanue 0,2 Moy ankana X u3pacxozoBaHo 55,4 i (p = 100 kIla, t = 30 °C) kucnopoaa.
N3BecTHO, uTo X HE NMEET YETBEPTUUHBIX aTOMOB yIJIepo/ia, a PX ero OPOMUPOBAHUN Ha CBETY MOXKET 00pa30BaThCs
TpU MOHOOPOMIIPOM3BOJHBIX, SIBISIONIMXCA CTPYKTYpPHbIMH n3oMmepamu. Ompenenure Opyrro-¢popmyny X,
MPEUIOKUTE BO3MOXKHBIE CTPYKTypHble H30Mepbl X, YIOBIETBOPSIOIIME YCIOBHIO 3aJayd, HA30BUTE HUX IO
nomenknarype MIOITAK. KakoBa cTpykTypa MOHOOpOMIPON3BOIHOTO X, 00pa3yIoLIerocsi B yKa3aHHBIX YCJIOBUSX B
HauOOoJbIIEeM KonndecTBe?



6-1. PacmmdpyiiTe NpeACTaBACHHYIO CXEMy IPEBPAIICHWN W NPHBEIUTE Ha3BaHus coeamHeHmid A — E mo
nomenknarype MIOITAK. Coenunenust A — E SBISIOTCS OCHOBHBIMH MPOIYKTAMHU PEaKITHA.
KOH HCI KOH Br, KOH (n36biTok)
A B D
C,H50H, t C,H50H, t C,HsOH, t
6-2. PacumdpyiiTe mpeicTaBICHHYIO CXEeMy NpEBPAIllCeHWH W TpUBEAWTEe Ha3BaHUs coeamHeHW A — E mo

Homenkiarype MIOITAK. Coenunenns A — E sBISTIOTCS OCHOBHBIMHU POIYKTaMHU PEAKITHA.
OH A HBr B KOH Br, D KOH (136biTok)
Co,HsOH, t C,H50H, t C,H50H, t

7-1. DxcriepuMeHTaIbHAs 3a1a4ua (B OpUTrHHaje Oblla MPEeACTaBIeHa B BUAE CIAlI-110y).

B nabopaTtoprio mocTynui BOIHBIH PacTBOp MEPOKCHAA BOJOPOJA HEW3BECTHOW KOHIEHTpauuu. [lnoTHOCTH
pactBopa cocraBmia 1,02 r/mi. [l onpeeneHns: KOHIEHTPAIMU ObII BBIOPaH METOJI OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEb-
HOTO TUTpoBaHMA. [Ipy MOMOIIM MUNIETKH ¥ CIIPHHIIOBKY OBLTa 0TOOpaHa aTMKBOTa pacTBopa mepokcuaa ooremom 1,0
M. ComepKMMOE NHIICTKH OBIJIO KOJIWYECTBEHHO IIEPEHECEHO B KOHHWYECKYI0 Koily, cozaepxamryro ~10 mi
TUCTIILINpOBaHHOW Bo#bl. K pacTBopy B Koibe Obuto mobGaBieHO ~2 M cepHOM kucnmoThl 1:5. Bropetka Ha 25 M ¢
nenoit nenenus 0,05 My ObDIa 3aMOJTHEHA PaCTBOPOM IIEPMaHTaHATa KaJHsl ¢ TOYHOH KoHIeHTpannei 0,0610 Mois/m.

VYpoBeHp pacTtBopa B OropeTke ObII JOBeneH a0 3HaueHHs 0 My (10 BEpXHEMY MEHHCKY). THTpaHT MO KarumsiM,
IIpY TIepeMEIMBaHIK PUOABIISUIN K MCCIIEyeMOMY PacTBOpy. 3a 00AaBICHHBIM 00BEMOM CIIEIUIIU IO JCJICHUSIM Ha
Oropetke. PacTBop oOecuBeunBaics yepe3 HECKOJIBKO CEKYH/I Noclie JOOABICHUs OYepeTHOM Karliu.

UYepes kakoe-TO BpeMs pacTBOP MpUOOpeNl Hencue3arlylo po3oBylo okpacky (ot 1 karum). [Ipu stom oObem
J00aBIeHHOTo TUTpanTta coctaBui 8,05 mil. BropeTky cHOBa 3aloJHMIM PacTBOPOM IEpMaHraHaTa Kajus, 0TOOpalu
AIMKBOTY PacTBOpa NMEPOKCHIA BOJOPOJA M MOBTOPHIM DKCIIEPUMEHT (BCErO IPOBEACHO TPH TUTpoBaHus). OObeM
TUTpAHTA JI0 TOSIBJICHUS YCTOWYMBOM PO30BOM OKpacku coctapisut: 8,05 mu; 8,10 mur; 8,10 mit.

1) Hamummure ypaBHeHHE MPOTEKaBIICH PEeaKLUH.

2) PaccunTaiiTe MaCCOBYIO OJIO NEPOKCHIA BOJOPOA B HCXOAHOM PAacTBOPE.

3) Kak MOXHO OBUIO YBEIHYUTH TOYHOCTH 3TOTO aHann3a?

4) Ha nporekaHue peakuuu (00eCLBEYMBAHHE) B IIpOLIECCE TUTPOBAHHUS TPAaTHTCS HEKoTopoe Bpems. Kak

MOYHO YCKOPHUTB 3TOT Iporecc?

7-2. DxcriepuMeHTaIbHAs 3a7a4da (B OpUTrHHAJe OblIa MPEICTaBlICHa B BUAE CIANA-TIIOY).

B naGopatopuio moCTymui BOAHBIH PacTBOp OKcajaTa aMMOHUSI HEU3BECTHOH KOHIEHTpauuu. [IIoTHOCTH
pactBopa coctaBwia 1,10 ©/mu.  [ns  ompedencHHs KOHIIGHTPAlMM ObUT  BBIOPAaH METON OKHCIHMTEIBHO-
BOCCTAaHOBHUTCJ/IbHOTO TUTPOBAHUA. HpI/I TMOMOIIHU IMUTICTKHA U CIIPUHIIOBKU ObL1a 0T06paHa AJIMKBOTA pacTBOpa OKcajaTa
oovemom 1,0 mur. ComepKuMOe MUMETKH OBLTO KOJIMYSCTBEHHO MEPEHECEHO B KOHUYECKYIO KOJ0y, coaepxanyto ~10
MJI IUCTHUTNPOBaHHOM Boasl. K pacTBopy B Kosbe 6610 100aBI€HO ~3 MII cepHOM KUCHOTH 1:5. bropeTka Ha 25 mi ¢
uenoii genenus 0,05 M1 ObuIa 3aMoJIHEHa PAaCTBOPOM IIepMaHraHaTa Kajius ¢ To4HOH koHueHTpauuei 0,0101 monb/m.

YpoBeHs pacTBOpa B OropeTke ObLI JOBeAeH 10 3HaueHust 0 Mi (10 BepXHEMY MEHHCKY). THTpaHT 1o KaruisMm,
TIPU TIepEeMEINBaHIK PUOABIISUIN K MCCIIEyeMOMY pacTBOpY. 3a 100aBICHHBIM 00BEMOM CIEAWIN T10 JISICHUSIM Ha
Oropetke. PacTBop obecuBeunBaiIcs yepe3 HECKOJIBKO CEKYH/I IOCIie JOOABICHHUs OUepeTHON Karliu.

UYepes Kakoe-TO BpeMs pacTBOP NMpHOOpEN HEMCUE3aloIly0 po30Bylo okpacKy (oT 1 karum). IIpu 3Tom o0bem
J00aBIEHHOTO TUTpaHTa cocTaBmi 8,25 mil. BiopeTky cCHOBa 3aloJHWIM PacTBOPOM IE€pMaHraHaTa Kajus, 0OTOOpain
AIMKBOTY pacTBOpa OKcajlaTa aMMOHHS M TOBTOPUJIM JKCHEPHUMEHT (BCETO MPOBENEHO Tpu TUTpoBaHU). OO0BEM
TUTPAHTA JI0 TIOSIBJICHUS YCTOWYMBOM PO30BOM OKpacku cocTapisut: 8,25 mu; 8,30 mur; 8,25 mit.

1) Hanumure ypaBHEHHE MPOTEKABLICH PEAKIIHHL.

2) PaccumuraiiTe MaCCOBYIO OO OKCallaTa AMMOHHS B HCXOJHOM PacTBOpE.

3) Kak MOXHO OBLTO YBETHIUTH TOYHOCTH ITOTO aHaIH3a?

4) Ha mporekanue peakiuu (obecl[BeYMBaHHE) B MPOLECCe TUTPOBAHHUS TPATHTCS HEKOTOpoe Bpems. Kak

MOXHO YCKOPHTB 3TOT Iporecc?

[ 4-MeTVIJ'1-1-XJ'IOpneHTaH]

[ 1 -6p0M-5-MeTVIJ'II’eKcaH]




